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Premessa

Il dimensionamento della rete di mitigazione delle acque piovane ¢ stato eseguito
suddividendo I'area impermeabile in tre comparti:

A) interessa la futura viabilita pubblica di via Galletto e Via Dante Alighieri
per le parti di competenza, per una superficie complessiva di mq. 2140.

B) interessa la futura viabilita privata con vincolo ad uso pubblico del macro-
lotto n.1, per una superficie complessiva di mq. 1015.

O interessa la futura viabilita privata con vincolo ad uso pubblico del macro-
lotto n.2, per una superficie complessiva di mq. 435.

Coefficiente di dispersione adottato pari a 5.00E-04 m/s di permeabilita verticale.
Pozzi previsti del diametro di m. 2,00 e profondita m. 3,00 per i comparti A e B, e

del diametro di m. 1,50 e profondita m. 2,00 per il comparto C, di cui si allega
dimensionamento.

Coefficienti di deflusso previsti dalla Regione Veneto con propria delibera

01 = 0.05 per aree verdi (agricole)

02 = 0.90 per le superfici coperte dei lotti (tetti)

03 = 0.50 per le superfici scoperte dei lotto ( es. vialetti d'accesso )
04 = 0.20 per le superfici a verde ( pubblico e privato )

05 = 0.90 per le superfici asfaltate ( strade e marciapiedi )

06 = 0.90 per la pista ciclo- pedonale

o7 = 0.60 per parchehhi drenanti

Altri valori dei coefficienti di deflusso
( fonte Luigi Da Deppo e Claudio Datei dal wvolume "Fognature")

08 = 0.95 Tetti metallici

09 = 0.90 Tetti a tegole

010 = 0.70 Tetti piani con rivestimento in calcestruzzzo
011 = 0.40 Tetto piano di terra

012 = 0.30 Tetto piano verde

013 = 0.80 Pavimentazione in pietra

014 = 0.60 Pavimentazione in macadam - stabilizzato
015 = 0.40 Strade in terra

016 = 0.15 Ghiaia non compressa o rullata

017 = 0.15 Giardini - arredati

018 = 0.10 Boschi

619 = 0.20 Terreni coltivati a semina



PUA "Via Galletto"(1)

Comune di Sandrigo

Poliprogetto

Comparto "A"

RELAZIONE TECNICA POZZI PERDENTI

CON TEMPO DI RITORNO DI 200 ANNI

Equazione di possibilita di pioggia h(t) =a t"
Tempo di ritorno anni = 200
Coefficiente "n" n = 0.233
Coefficiente "a" a = 0.07655 |m/h
Equazione di continuita = (Qp-Qf)dt=dw Qp=S*f_1*h(1)
funzione = h()=f a(t)"n -q_e*t Qf SK'*T*A
derivata = h' ()= f*n*a (1) (n-1) -q_e J = cadente piezometrica

A = Area disperdente

K' = Coeff.permeab.ridotto
Strade asfaltate 1'400 * 0.90 = 1'260
Parcheggi 440 * 0.80 = 352
Verde 300 * 0.20 = 60
Sup_totale 2'140 1'672
Coeff di deflusso fa = 78.131%
Tubazione interne al lotto
Volume accumulato dalla tubazione = 0.00 m’
Pozzetti stradali (1.00*1.00*0.80) 9 = 7.20 W
Tubazione in Strada
Diametro interno tubazione cls = 040 m
Lunghezza tubazione (50+125) = 175.00 m
Percentuale riempimento = 80%
Volume accumulato dalla tubazione = 17.59 m’
Pozzi perdenti nr
Permeabilita verticale K_v = 5.00E-04 m/s
Permeabilitda orizzonale K_h = 5.00E-04 m/s
Riduzione per terreno saturo verticale = 50.00%
Quota disperdente laterale = 50.00%
Diametro esterno pozzo d_pz = 2.00|m
Altezza = 3.00|m
Corona esterna accumulo ( 0.3) = 1.00 m
Volume dei vuoti corona esterna = 0.30
Cadente piezometrica = 1.00 m/ m
Fondo pozzetto impermeabile (I=no;0=si) = 1.00


D5
Typewriter
Comparto "A"


PUA "Via Galletto"(1) Comune di Sandrigo Poliprogetto

Superficie fondo disperdente 2*%((2+2*3%1+2*1)"2 - 2*172 )*3.14/4 = 153.86 m’
Superficie diisperdente laterale 2*((2+2*1)*3.14 *3* 0.5) = 37.68 m?
Superficie totale disperdente = 191.54 m?
Portata infiltrata verticale Qfv = 0.038 m’/s
Portata infiltrata orizzontale Qfh = 0.019 m®/s
Portata totale infiltrata Qf_tot = 0.057 m’/s
Coefficiente udometrico pozzi perdenti = 0.0964 m3/hmq
= 267.78 L/sHa
Volume accumulato dai pozzi 2*(272/4+( 2+1) * 1* 0.3)*3 * 3.14 = 35.80 m’
Coeff. udometrico (0-10) q_e0 = 0 L/s Ha
Coefficiente udometrico esterno 0.0000 m/h

(non & previsto hessun ricettore a valle della tubazione ]

Volume accumulo per laminazione

(0 +17.59 +35.796+ 0+ 7.2 )

Coefficiente udometrico totale ( q_e)
(0 +0 +0.0964 +0+0)

60.59 m’

0.0960 m3/ hmq

1
[n _1] t_eq = tfempo equilibrio; volume uscita = volume entratc
9 ? ( altezza di pioggia entrante )
"eq” | pas = 0.5396 h , 0.0518 m
' 32.38 mim
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0.0808 h 0.0333 m
P 4.85 mim
M ngdeag t_max=tempo in cui si raggiunge il max invaso
Volume entrante (1672*0.07655*0.0808"0.233) = 7122 mw
Volume uscente (2140*0.0808*0.096) = 1660 m’
Volume invaso necessario (71.22-16.6) = 5462 | m*
. m

n
o
o
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Volume laminazione previsto

| VERIFICATO |

Superato |I'evento critico (t_eq), nel rispetto dell'equazione di possibilitd di pioggia
eventi piovosi di maggior durata sono sempre garantiti.
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PUA "Via Galletto" (2)

Comune di Sandrigo Poliprogetto

Comparto "B"

RELAZIONE TECNICA POZZI PERDENTI

CON TEMPO DI RITORNO DI 200 ANNI

Equazione di possibilita di pioggia h(t) =a t"
Tempo di ritorno anni = 200
Coefficiente "n" n = 0.233
Coefficiente "a" a = 0.07655 |m/h
Equazione di continuita = (Qp-Qf)dt=dw Qp=S*f_1*h(1)
funzione = h()=f a(t)"n -q_e*t Qf SK'*T*A
derivata = h' ()= f*n*a (1) (n-1) -q_e J = cadente piezometrica

A = Area disperdente

K' = Coeff.permeab.ridotto
Strade asfaltate 840 0.90 = 756
Parcheggi 175 0.80 = 140
Verde o * 0.20 = 0
Sup_totale 1'015 896
Coeff di deflusso fa = 88.276%
Tubazione interne al lotto
Volume accumulato dalla tubazione = 0.00 m’
Pozzetti stradali (1.00*1.00*0.80) 5 = 4.00 m’
Tubazione in Strada
Diametro interno tubazione cls = 040 m
Lunghezza tubazione (55+20+5) = 80.00 m
Percentuale riempimento = 80%
Volume accumulato dalla tubazione = 8.04 m’
Pozzi perdenti nr
Permeabilita verticale K_v = 5.000E-04 m/s
Permeabilitda orizzonale K_h = b5.000E-04 m/s
Riduzione per terreno saturo verticale = 50.00%
Quota disperdente laterale = 50.00%
Diametro esterno pozzo d_pz = 2.00|m
Altezza = 3.00|m
Corona esterna accumulo ( 0.3) = 1.00 m
Volume dei vuoti corona esterna = 0.30
Cadente piezometrica = 1.00 m/ m
Fondo pozzetto impermeabile (I=no;0=si) = 1.00
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PUA "Via Galletto" (2) Comune di Sandrigo Poliprogetto

Superficie fondo disperdente 1*((2+2*3*1+2*1)"2 - 2*172 )*3.14/4 = 7693 m’
Superficie diisperdente laterale 1*((2+2*1)*3.14 *3* 0.5) = 18.84 w’
Superficie totale disperdente = 95.77 m?
Portata infiltrata verticale Qfv = 0.019 m¥/s
Portata infiltrata orizzontale Qfh = 0.009 md/s
Portata totale infiltrata Qf_tot = 0.029 m’/s
Coefficiente udometrico pozzi perdenti = 0.1016 m3/hmgq
= 282.22 L/sHa
Volume accumulato dai pozzi 1%(272/4+( 2+1) * 1* 0.3)*3 * 3.14 = 17.90 m*
Coeff. udometrico (0-10) q_e0 = 0 L/s Ha
Coefficiente udometrico esterno 0.0000 m/h

(non & previsto nessun ricettore a valle della tubazione ]

Volume accumulo per laminazione

(O +8.04 +17.898+ 0+ 4) = 29.94 m®

Coefficiente udometrico totale ( q_e)
(0+0+0.1016 +0+0)

0.1020 m3/ hmq

1
[n _1] t_eq = tfempo equilibrio; volume uscita = volume entratc
9, 3 ( altezza di pioggia entrante )
Teq™ bas = 0.5846 h > 0.0596 m
: 35.08 mim
1
ng-1 = 0.0875 h 0.0383 m
P 5.25 mim
M ngdeag t_max=tempo in cui si raggiunge il max invaso
Volume entrante (896*0.07655*0.0875"0.233) = 3888 m
Volume uscente (1015*0.0875*0.102) = 9.06
Volume invaso necessario (38.88-9.06) = 2982 | m*
. m
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Volume laminazione previsto

| VERIFICATO |

Superato I'evento critico (t_eq), nel rispetto dell'equazione di possibilitd di pioggia
eventi piovosi di maggior durata sono sempre garantiti.
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PUA "Via Galletto" (3)

Comune di Sandrigo Poliprogetto

Comparto "C"

RELAZIONE TECNICA POZZI PERDENTI

CON TEMPO DI RITORNO DI 200 ANNI

Equazione di possibilita di pioggia h(t) =a t"
Tempo di ritorno anni = 200
Coefficiente "n" n = 0.233
Coefficiente "a" a = 0.07655 |m/h
Equazione di continuita = (Qp-Qf)dt=dw Qp=S*f_1*h(1)
funzione = h()=f a(t)"n -q_e*t Qf SK'*T*A
derivata = h' ()= f*n*a (1) (n-1) -q_e J = cadente piezometrica

A = Area disperdente

K' = Coeff.permeab.ridotto
Strade asfaltate 310 0.90 = 279
Parcheggi 125 0.80 = 100
Verde o * 0.20 = 0
Sup_totale 435 379
Coeff di deflusso fa = 87.126%
Tubazione interne al lotto
Volume accumulato dalla tubazione = 0.00 m’
Pozzetti stradali (1.00*1.00*0.80) 3 = 2.40 m’
Tubazione in Strada
Diametro interno tubazione cls = 040 m
Lunghezza tubazione (25+5) = 30.00 m
Percentuale riempimento = 80%
Volume accumulato dalla tubazione = 3.02 m’
Pozzi perdenti nr
Permeabilita verticale K_v = 5.000E-04 m/s
Permeabilitda orizzonale K_h =  5.000E-04 m/s
Riduzione per terreno saturo verticale = 50.00%
Quota disperdente laterale = 50.00%
Diametro esterno pozzo d_pz = 1.50|m
Altezza = 2.00|m
Corona esterna accumulo ( 0.3) = 1.00 m
Volume dei vuoti corona esterna = 0.30
Cadente piezometrica = 1.00 m/ m
Fondo pozzetto impermeabile (I=no;0=si) = 1.00
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PUA "Via Galletto" (3) Comune di Sandrigo Poliprogetto

Superficie fondo disperdente 1*((1.5+2*2*1+2*1)"2 - 1.5*172 )*3.14/4 = 4298 m?
Superficie diisperdente laterale 1*((1.5+2*1)*3.14 *2* 0.5) = 10.99 w’
Superficie totale disperdente = 53.97 m?
Portata infiltrata verticale Qfv = 0.011 m/s
Portata infiltrata orizzontale Qfh = 0.005 m®/s
Portata totale infiltrata Qf_tot = 0.016 m®/s
Coefficiente udometrico pozzi perdenti = 0.1344 m3/hmq
= 373.33 L/sHa
Volume accumulato dai pozzi 1%*(1.5°2/4+(15+1) * 1* 0.3)*2 * 3.14 = 8.24 m*
Coeff. udometrico (0-10) q_e0 = 0 L/s Ha
Coefficiente udometrico esterno 0.0000 m/h

(non & previsto hessun ricettore a valle della tubazione ]

Volume accumulo per laminazione

(0 +3.02 +8.2425+ 0+ 2.4 ) = 13.66 m’

Coefficiente udometrico totale ( q_e)
(0 +0 + 0.1344 +0+0)

0.1340 m3/ hmq

1
[n _1] t_eq = tfempo equilibrio; volume uscita = volume entratc
9, 3 ( altezza di pioggia entrante )
Teq™ bas = 0.4027 h > 0.0540 m
: 24.16 mim
1
no-1 = 0.0603 h 0.0347 m
P 3.62 mim
M ngdeag t_max=tempo in cui si raggiunge il max invaso
Volume entrante (379*0.07655*0.060370.233) = 1508 m’
Volume uscente (435*0.0603*0.134) = 351 m’
Volume invaso necessario (15.08-3.51) = 1157 | m®
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Volume laminazione previsto

| VERIFICATO |

Superato |I'evento critico (t_eq), nel rispetto dell'equazione di possibilitd di pioggia
eventi piovosi di maggior durata sono sempre garantiti.
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